

吃罚单不缴罚款,小心法院找上门

市中院与市交警支队联合治理交通违法案件,不缴罚款不仅会产生滞纳金,影响车辆年审,还会受到出行无法购票、存款被冻结等联合信用惩戒

□记者 刘嘉仪 通讯员 苏晓光 王博文

交通违法吃了罚单,逾期不缴罚款有啥后果?除了每日递增的滞纳金和影响车辆年审,还会被法院找上门。

今年4月以来,市中院联合市交警支队,对拒缴交通违法罚款案件进行强制执行。截至目前,全市法院共受理交通违法罚款执行案件539件,结案459件,执行到位金额11.9万元。

洛宁人张某此前因违法停车,被洛宁县交警大队处罚200元。尽管他收到了洛宁县交警大队下达的处罚决定书和催告通知书,但仍没把这事儿放在心上。

过了段时间,张某准备外出,突然发现自己无法购票、住宿,他一下子蒙了。原来,他被列入失信人员名单,成了一名“老赖”。

这是咋回事?联系法院后,张某才知道

这是迟迟不缴纳交通违法罚款的后果。在执行法官的解释下,张某当场表示今后一定严格遵守交通法规,并主动缴纳了罚款和滞纳金。

伊川县钟某也有同样的遭遇。去年3月,钟某因机动车未按规定进行安全技术检验,被伊川县交警大队处罚200元。接到处罚决定书后,钟某未在法定期限内提起行政复议和诉讼,也未按期缴纳罚款。于是,伊川县交警大队向伊川县人民法院申请强制执行。

立案后,法院办案人员电话联系了钟某,但都被钟某无视。于是,办案人员利用财产查控系统冻结了钟某的银行账户存款。3天后,钟某发现存款被冻结,这才赶紧与办案人员取得联系,并立即缴纳了罚款和滞纳金。

交通违法罚单,为啥法院来催缴?

原来,今年4月,市中院联合市交警支队对拒不履行交通违法罚款的案件进行“铁

腕”治理。针对已开具处罚决定书的道路交通违法,当事人在法定期限内不申请行政复议(60日)或提起行政诉讼(6个月),又不缴纳罚款的,交警部门可依据《道路交通安全法》第109条和《行政强制法》第53条、54条、55条等规定,自期限届满之日起3个月内,向人民法院申请强制执行。对拒不履行的被执行人,法院依法将其纳入失信人员名单,使其在出行、投资、置业、消费等领域受到联合信用惩戒。

市交警支队相关负责人说,违法是事故的前奏,两部门联合开展交通违法强制执行专项行动,对于遏制严重交通违法行为、预防重大交通事故都有重要作用。

市中院相关负责人介绍,在两部门的共同努力下,今年4月以来,全市法院共受理交通违法罚款执行案件539件,结案459件,执行到位金额11.9万元。

巧用公积金 圆您住房梦

可以支付房租、物业费、装修费……

除了买房,公积金的用处还有很多

□记者 连漪 通讯员 卢彦飞

22日,本报刊发公积金业务办理取消12项证明材料的消息,不少市民致电本报咨询,公积金除了买房,还有哪些情况可以提取?可以取多少钱?记者请市住房公积金管理中心相关负责人进行了详细解答,快看看有没有您需要的信息。

住房消费类提取

购买、建造、翻建、大修自住住房

提取额度:购买时每年可提取一次(每次间隔满13个月),合计提取总额不得超出付款票据金额,且限购合同签订之日起5年内提取额度;

建造、翻建合计提取金额不得超出票据金额,且账户保留6个月的余额,限建房行为发生起1年内提取;

大修时截至现场核查日期,可以提取职工账户内的存储余额,但提取金额不得超过其大修住房支出的累计票据金额。

偿还购房商业贷款本息

提取额度:在发生还贷之日起12个月后方可申请提取本人及配偶的公积金,提取金额不得大于上一年度还款本息总额,提取间隔须满12个月;

商业贷款提前结清和部分提前还款提取时,能提取至提前还款当日之前的职工住房公积金个人账户存储金额,但不得超出还款金额,限还款之日起一年以内提取。

内转偿还公积金贷款本息(余额直接冲抵贷款本息,不可提取现金)

提取额度:本人、配偶账户总余额整万元以上

支付房租

租住公租房的,每半年或一年可提取一次本人及配偶住房公积金账户余额,提取总额不得超过申请日之前6个月或12个月实际支付的租房费用。

租住商品住房的,每半年或一年可提取一次本人及配偶住房公积金账户余额,提取总额不得超过申请日之前6个月或12个月实际支付的租房费用。城市区家庭月提取额不得超过800元,单身月提取额不得超过500元;县(市、吉利区)家庭月提取额不得超过450元,单身月提取额不得超过300元。

支付自住住房物业费

提取额度:提取总额不得超过申请日之前12个月和申请日之后12个月实际支付的物业管理费用;

物业费参照我市物业管理普通住宅小区服务收费指导价标准办理审核;每户每月提取最高不超过200元。

支付5年以内新建住房装修费

提取额度:只适用于提取申请人家庭一套自住住房基础装修,提取标准按照500元/平方米(建筑面积)办理审核,建筑面积上限为144平方米,不足144平方米按实际面积计算,一户只限办理装修提取一次。

销户类提取

- 退休
 - 与单位终止劳动关系,户口不在本市行政区域内
 - 与所在单位终止劳动关系后,未重新就业满2年
 - 职工死亡宣告死亡
 - 出境定居
- 以上情况均可提取职工住房公积金个人账户的全部金额。

其他类提取

● 被纳入本市城镇居民最低生活保障
提取额度:提取总额不超过上年度最低生活保障标准的50%。

● 身患重大疾病
提取额度:不得超过发票总费用扣除单位或医保承担部分后的个人承担部分费用。本人住房公积金账户内提取额不足个人承担部分的,可以提取其配偶住房公积金。

● 因地震、火灾、泥石流等不可抗拒的自然灾害造成住房损毁的家庭

提取额度:提取申请人及配偶、子女、父母提取总额不得超过房屋重建和修复所需费用总额(扣除各项保险赔付的个人承担部分费用)。

绘制 寇樱子